
őség és kiadóhiv 

er Gyula. A lap megjelenik 
az ünnep és vasárnap utáni 

en György gróf 
I1 Magyar Párt országos elnö- 

es nyilatkozatot tett legutóbb 

nagyar barátságról, Tatarescu 
ök Oradea-nagyváradi be- 

e általában a magyar kisebb- 
émáiról. A pártelnök többek 

vetkezőket mondotta: 

agyar Párt kisebbségi életünk- 

azt jelenti, mint a többségi 

árt elnevezés. Mi nem egy 

3k adunk kifejezést, hanem az 

nyalatoknak. Mi nem szokvá- 

lemben vett párt-technikai kér- 

foglalkozunk, hanem mind- 
kérdésekkel, amelyek a ki- 

magyarság egyetemének lét- 

erinti. A párt lobogója alatt 

izeli 
D t 

eslarati, 

vagyunk, legfelső össze- 

mzeti szerv, amely igyekszik 

ba hozni mindazt a munkát 

kisebpbségi élet terén kisebb- 

őnket biztositó szándékkal fo- 

ilnénk valamennyien, ha a Ro- 

Magyarország közötti békülé- 

kisérletek eredményre vezet- 

ert az csak javitaná amiki- 

sorsunkat. A közeledést azon- 

sem a szavakban képzeljük, 

hegfogható cselekedetekben és 
ozeljük, hogy egyszerre „köze- 

indkét fél. A miniszterelnök ur 

: Piaja I. C. Bra- 

o. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztős 
mindenreggel, 

napokat 

Párt elnöke nem vállalhattan tovább a 
késedelmekből származó veszélyeket 

-A fatarescu-Kormány sohasem ült le 

velünk tárgyalni, hogy meghallgassa 
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MAGYARSÁGÁNAK LADPJA és azo 

panaszainkat. Tatarescu miniszterelnök 

már évekkel ezelőtt többször is kijelen- 

tette: Összeülünk mihelyt egy kis sza- 

badidőm lesz, nem egy, hanem két, sőt 
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Cikkeink utánnyomása a iorrás megjelölése mél- 
kül ulos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

kat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ha szükséges, több délután is megbe- 
széljük a dolgokat, de erre a baratságos 

invitálásra ide s tova már négy eszten- 

deje várunk. 

Ótoszocszág ueu tact kia semlegesség mefltett 

Szovjetoroszország kétszinü maga- 
tartása kétségessé teszi nemcsak a 

semlegességi bizottság munkájának 
eredményét, hanem magának a sem- 
legességi bizottságnak fenmaradását 
is. Jólértesült londoni körök szerint 

a szovjet kormány feladja 

semlegességét és a valenciali 

kormány részére fokozott tá- 

mogatást kiván nyujfani. 

agyváradon elmondott beszé- 

alópan felfedezhettünk olyan 

tkozást, amelyet jóleső érzés 

ani De... Nem tagadhatom. 

beszednek igen is voltak homá- 

entmondó, még nem tisztázott 

A miniszterelnök ur egy he- 

omán többségi elem támogatá- 

ükségességéről beszélt és az! 

hogy a kisebbségek segitsenek 

él megvalósitásában. Mt határo- 

nmondást látok. Semmi kifogá- 

n lehet, ha a többségi elem 

oilag kibontakozik, de ez nem 

zhető ugy, hogy ez a magyat 

ég rovására történjék. A mi ki- 

ink az, hogy Romániában min- 

ampolgár a valóságos életben is 

a jogokkal és kötelezettségek- 

ven felruházva. 

Azt mondotta ne- 

gy időben néhai Duca miniszter- 

ot intézett volna a román eredetü 

őknek és munkásoknak megha- 

arányban való alkalmazása vé- 

Magyar Pért a kormány több 

fordult, de eredménytelenül. 

tt tartva, hogy százezrek létér- 

og kockán, tekintett el a körle- 

glalt rövid válaszolási és végre
- 

határidőre, éen mint a Magya! 

Vegyék tudomásul az urak, hogy 

Bucuresti közelepb van mint 

a magunk részéről valóban 

ultban, mint most, megkisérel- 

estiben orvosoltatni sérelmein- 

lőtt Pop Valer miniszter ur szá- 

és kereskedelmi vállalathoz 

Egyes londoni lapok szerint 

Mainszkij szovjetorosz nagy- 

követ csak az alkalmas pilla- 

natra vár hogy ezt Edennel 

Ennek előzménye volt az orosz nagy- 

követnek hétfőn fett ama bejelentése, 

hogy Szovjetoroszország már nem já- 

rul hozzá a semlegességi bizottság 

költségeihez, mert a bizottság muká- 

ját eredménytelennek tartja. Ilyen kö- 

rülmények között kétségtelen, hogy a 

spanyol semlegességi kérdés sulyos 

válságba jutott. 

Nagy érdeklődéssel várják azt is, 

hogy Etranciaország milyen álláspont- 

ra helyezkedik Szovjetoroszország el- 

járásával szemben. Hit szerint Fran- 

ciaország a semlegességi bizottság fele 

oszlatását akarja inditványozni, hogy 

aztán a 

Földközi tengeri érdekeinek 

megvédése cimén ténylegesen 

beavatkozhassék a spanyol 

polgárháboruba akként. hogy 

a köztársaságiakat nyilfan fá- 

mogatja. 

Berlimi lapok is foglalkoznak a sem- 

legességi bizottság kilátásaiv
al. Szük- 

sépesnek tartják hogy Framciaország 
igyekezzék szabadulni a Szo

vjeterosz- 

országnak tett igéretek alól, Anglia 

pedig térjen le eddigi téves
 utjáról. 

E 

Ha Franciaország és Anglia kellő jó 

frandiaorszáó javasolja 
alondonisemlegességi bizottsáó 

ieloszlatását 
nagyhatalmak együttmüködése bizto- 
sitható lesz. Ez elé sem Róma, sem 
Berlin nem görditene nehézségeket. 

Ugy a német, minf az olasz 
nép azonban jól tudja. hogy 

csak olyan béke lehetséges, 

amelyben nem számitanak 

Szovjeforoszország közremü.- 

ködésére. 

Számos angol lap Szovjetoroszor- 

szág ellen fordul. Leszögezik, hogy 

abban az esetben, ha Szovjetoroszor- 

szág nem akar résztvenni a semleges- 

ség megóvására irányuló munkában. 

akkor a semlegességi bizottságnak 
Szovjetoroszország nélkül 

többségen alapuló határozato- 

kat kell hozni az egyhangu 

határozatok helyett. 

A Times szerint Maiszkij azt a pa- 

rancsot kapta Moszkvából, hogy tor- 

pedózza meg a semlegességi bizottsá- 

got. Ezzel összefüggésben áll az a lá- 

fogatás, amelyet Phipps párisi an- 

gol nagykövet tegnap Delbos francia 

külügyminiszternél tett. Az angol 

nagykövet kormánya nevében azt 

kérte a franeia kormánytól, hogy sze- 

güljön ellen az orosz törekvéseknek 

és jelentse ki, hogy a semlegességi 

bizottságban nem lesz szolidáris Szov- 

jetoroszországgal. 

Corbin francia magykövet ismé- 

telten tanácskozotet Eden külügymi- 

niszterrel. Corbin több napon keresz- 

tül Párisban tartózkodott és részletes 

utasitásokkal tért vissza Londonba. 

A londoni ujságok nagy jelentőséget 

tulajdonitanak Eden és Corbin tanács- 

kozásainak. 

tett az a hir, hogy 

Olaszország már nem titkol- 

ja a semlegességi kérdésben 

Angliában nagy elkeseredést kel- 

változását, Az olaszsajtó nem 

is burkoltan,, hanem nyiltan 

beismeri, hogy Olaszország 

most már döntően lesujtott a 

semlegességi bizottságra és 

megadta neki a kegyelem- 

döfést. 

Az angol sajtó ennek folytán már 

nem is igyekszik leplezni a kudarcot. 

A Times megállapitja, hogy az an- 
gol kormány sohasem fogja elismerni 

azt az olasz követelést, hogy a Nép- 
szövetséget a nemzetközi konfliktu- 

sok rendezéséből kapcsolják ki. Ez 

nem jelentene egyebet, mint anar- 

chiát a törvényesség ellen. 

A Daily Express megállapitása 
szerint a semlegességi bizottságot 

máris halálra itélték. Semmiféle élesz- 

tési kisérlet már nem segit rajta. Va- 
lészinü azonban, hogy a háboru ve- 
szélyét ezuttal is elháritja majd Fran- 

ciaország és Anglia erős akarata, 

Mussolini - irja a cikk - a 

szélsőségig viszi játékát. Bi 

zonyos azonban, hogy ez a 

játék nem Musolini győzel- 

mével fog végződni és nem 

a duce fogja az utolsó szót 
kimondani. 

ország 
Mussolini szeretné ha Eran 

megnyitná a franci panyol határt, 

mert igy Olaszolszág lhárithatná 

magáról a felelősséget. Ezt azonban 

Franciaország nem fogja megtenni. 

Párisi lapok azt rják, hogy a spa 

nyol köztársasági kormány hadser 

gét nem lehet legyőzni. bármenn 

katonát is küld Olaszország Span
yo 

országbua. A köztársasági hadsereg 

helyzete jelentős mértékben megj 

vult. Most már sokkal kisebb Ér 

is kell harcolni és az eddiginél 

gyobb létezáma van. 

akaratot teljesit. akkor a Földközi 

tengeren és a spanyol kérdésben a elfoglalt állásnontjának meg- 



Orosz tábornok vezetése alatt 
készülnek Madridban a földalatti 

Spanyolországban a nemgetiel é és a 
köztársaságiak tovább folytatják a 
testvárháborut. Cerutti párisi 
olasz nagykövet hivatalos közleményt 
adott ki, amely szerint Franco t 
bornok nemzeti hadseregében neg 
venezer olasz önkéntes harcol. Ez a 
szám pontos és bárki állai könnyen 
ellenőrizhető. 
A Stefani- leynőkség 

mrint 1 
a mostani esztendő elején a 

spanyol köztársasági hadse- 
regben száznegyvennyolcezer 

külföldi önkéntes volt. 
Hzek közül kilencvenezer a fronton. a 

többi pedig tartalékban volt. Azóta 
azonban a köztársaságiak oldalán har- 
coló külföldi önkéntesek száma jelen- 
tékenyen meggyarapodott. Különösen 
az oroszok voltak azok, akik az utóbbi 
hónapokban rengeteg önkéntest küld- 
tek a valenciai kormánynak. 
A fraciaországi Saint Jean de Luz 

jelentése sze- 

felé egy spanyol köztársasági hajó 
közeledett, amely Aszturiából igen 

sok milicistát hozott, akik francia 
földre akartak menekülni a nemzetiek 

elől. A menekülő hajó őrületes gyoisa- 
sággal haladt a tengeren és ennek kö- 
vetkeztében a tulerőltetett gépek fel- 

robbantak. Az egyik francia torpedó- 

hajó ötvenkét hajótöröttet megmen- 
tett. A többiek sorsáról nincsen hir. 

A nemzefi csapatok folytat- 

ják Aszturia megtisztifását. 
Az elmult napokban összesen 

tizenöfezer foglyot ejtettek. 
Gijonban és a föbbi aszturiai 

városban a bankszolgálat is- 

mét megkezdődött. 

A vám és a posta szintén zavartalamul 
müködik. A kikötőben a hajóforgalom 
november elsején indul meg. 
Barcelonában merényletet követtek 

el Commorera katalán földmüvelés- 

ügyi miniszter ellen. Amikor Commo- 
rera a kormány tanácskozásáról ha- 
zatért, felrobbant egy bomba, melyet 
ismeretlen tettesek a csatormában he- 
lyeztek el, A miniszter sértetlen ma- 
radt, a ház belső berendezése meg- 
rongálódott. 

A köztársasági csapatok Aragóniá- 

ban offenzivát készitenek elő, amely 
válasz akar lenni a nemzetiek leg- 
utóbbi aszturiai offenzivájára. A köz- 
társaságiak Aragoniában csapatösz- 

szevonásokat eszközölnek és már 

nagymennyiségü hadianyagot szálli- 
tottak oda. 
Londoni lapok értesülése szerint 

Franco tábornok legközelebb általá- 
nos támadásra készül Minorca szige- 
te ellen. 

A Baleari szigetcsoportban 

ez ez egyedüli sziget, amely 

a köztársaságiak kezén van, 

TmTegnap nemzeti repülőgépek szálltak 

el a sziget fölött és röpcédulákat do- 
báltak le, amelyeken a lakosságot 
megadásra szólitották fel. A Minorca 
szigetre hir szerint a nemzetieknek 
azért van sürgős szüksége, mert ott 
az olaszok és németek hajói és repü- 

lőgépei részére bázisokat akarnak be- 

fedezékek 
rendezni. 

Madridban jelenleg nagy földalatti 
fedezékeket épitenek, hogy a lakos- 
ság légi támadások esetén azokban 
menedéket találjon, 

Madridba egy orosz tábornok 
érkezett és ezek az épitkezé- 
sek az ő vezetése alatt foly- 

nak. 
Gijonban a köztársaságiak egy esz- 

tendő alatt tizezer polgárt végeztek 
..... eee0 

ki, mert azok a nemzetiekkel rokon- 
szenveztek. 

Valenciai értesülés szerinp Pazos 
tábornokot a köztársasági hadsereg 
keleti csapatainak főparancsnokát el- 

mozditják állásától, mivel a valenciai 
kormány elégedetlen a müködésével 

Helyére Royo tábornok ke- 
rül, akinek nagy része van 

Madrid védelmének megszer- 

vezése körül, 

. 

Az angol trónbeszéd bejelenti 
Öfelsége Carol király 
látogatását Londonban 

Londonban nagy ünnepségek köze- 
pette tegnap nyilt meg az angol par- 
lament két háza. A trónbeszéd, ame- 
lyet VI. György király személye- 

sen olvasott fel, bevezető részében 

utal arra, hogy az angol királyság a 
külfölddel továbbra is ápolja barát- 
ságos kapcsolatait. A király novem- 
ber elejére Londonba hivta Lipót 
belga királyt, ugyancsak meghivta 

Carol román királyt is, aki a jövő 

év tavaszán lesz vendége. : 

- Nagy örömmel fogadom a két 
uralkodót az angol fővárosban, - 

mondja a trónbeszéd - mert Anglia 

ettől a két látogatástól Belgiumhoz 
és Romániához való kapcsolatainak 

mélyitését várja. 

A trónbeszéd azután külpolitikai 

kérdésekre tért át. Az angol kormány 

még mindig nagy aggodalommal fi- 

gyeli a spanyolországi polgánháborut. 

A kormány minden eszközzel arna tö- 
rekszik, hogy a spanyol polgárháboru 

minél előbb véget érjen. Meggyőző- 

dése a kormánynak, hogy a benem- 
avatkozási elv szigoru betartása lé- 

nyegesen előmozditja ezt a célt. A tá- 
volkeleti eseményeknek is nagy fi- 

gyelmet szentel az angol kormány. 

Az angol kormány etekintetben szin- 

tén azon fáradozik, hogy a többi ha- 
talommal vállvetve, tekintet nélkül 
arra, vajjon azok tagjai-e a Népszö- 
vetségnek, vagy sem, a Japán és 
Kina közti konfliktusban a feszültség 

megszünését előidézze. 

A király azután hangsulyozta, hogy 

örömmel tekint azon idő elé, amikor 
Indiát meglátogathatja. Belpolitikai 

tekintetben - mondotta a trónbeszéd 
=- a kormány elsősorban arra törek- 

November 15.-én, 
Decempbenr 15.-én, 
Janmán 15.-én és 
Febnruánr 15.-én az 

A 15. erejátét I. 

SORSJÉGYÁRUDA 
UJ TANUBIZONYSÁGOT 
TESZ SZERENCSÉJÉRŐL 

A játékosok vj tömege lesz 
gazdag ember a sorsjegy- 
áruda révén. 

Térpjen be még ma 
az Hurora Sorsjegy- 
ánrudába és vásá- 
roljon soprpsjegyet 

osztályának huzása 
NOVEMBER 15.-én 

Helyi cim: 

Leszámítolóbank R.-T.I. ker. fékja, Tunisomt, Bul. Radk Ferdinand 8 

terelnök helyett Simon Jo 

szik, hogy a lakosság légi 
ellemi védelmet tökéletesits 

hadsereget fejlessze. Örömm 
pitja meg az ipar és kereski 

rágzását. Minden alap megv 
ményre, hogy ez a fejlődés t 
kozódik. A trónbeszéd végül 
ja mindazokat a törvényjav: 
amelyek a parlament mo. 

szakán tárgyalásra kerülnek 

Az alsóház délután m 

kezdte a felirati vitát. Balf 
zervativ párti képviselő 

feliratot és annak elfogade 

ta. Attlee őrmagy a 
ellenzék nevében erősen bi 
mány müködését. A kormány 
politikája az oka annak, hogy 
elvesztette nagy nemzetközi 
sát. Sinclair ki 1 
kormány a munkanélk g 
dására nem tesz megfelelő l 

A beteg Chamberlain 

szolt a felszólalásokra. Rá 
arra, hogy a kormány politi 

reskedelmi helyzete javult. 

van rá. hogy ez a javulás 
fenn. Anglia békekészsége n 
ható, mindazonáltal a leg 
eréllyel folytatja a fegyverke 

A munkáspárt tegnap 
letet tartott, amelyen 
hogy Morrison képviselő 

lansági inditványt terjeszt 
mány ellen. 

Elmebajt szimu 

a rablégyilkos 

a fogházban 
Culda Romulus birtokos 

Bela gazdasági alkalmazott ügy 
tudvalevőleg, Goldsehláge 

fővárosi ügynököt meggyilkolt 
gálat befejeződött és mindkette 
sen a katonai törvényszék elé 
amely itélkezik felettük. A vád 
rint mindketten előre megfonto 
gyilkosság miatt kerülnek a bir 
Vádat emeltek Costea soffőr 
aki mint büntárs fog a bünperb 
pelni. Culdea különben ujabban 
szimulál, Cellájában nyugtalan 
kedett és amikor az őr a fogh 
elé vezette, méltatlankodni kez 
mencét követelt, mert fázik 
hány iv papirt kért, hogy 
lelrja, A fogház orvosai nyon 
vizsgálták a gyilkost és meg 
hogy teljes mértékben beszás 
csak tetteti az elmebajt. 

*



i pártok vezetői közötti 

még mindig folynak. 

u miniszterelnök Vaida 
terelnökkel és Goga Oc- 

tanácskozott, mig Mad- 

irgil sinaiai villájában a 
arasztpárt vezető politiku- 
ak értekezletet. A megbe- 

Mihalache, Mad- 
achescu, Bratu professzo! 
u. Ami a Mihalache és Vai- 

közeledés ügyét illeti, azt 

ökben lehetetlennek tart- 

emzeti pamasztpárt belső 

1 kapcsolatban Popovici 

hosszasan tamácskozott 
iuval, kijelentette az ujság- 

hogy Erdélyben senki nem 

Mihalachet, mindenki kö- 

mindenki támogatja 

nzeti parasztpárti körök cá- 

7t a hiradást is, hogy Miha- 

ja 

mondott a pártelnökségről. A 

che lemondásáról akkor lehet szó 
politikai megoldás nem kedvezne 

a nemzeti parasztpártnak 
nemzeti parasztpárt vezetől minden 

feltétel nélkül követik Mihalachet, 

aki nem mondott le. 

A Lupta értesülése szerint Miha- 
lache lemondásáról csak akkor lehet 

szó, ha az esetleges belpolitikai válság 
megoldása nem kedvezne a nemzeti 

parasztpaártnak. A lap szerint akkor 

Maniu foglalja el az elnöki széket és 
Mihalache éppen ugy fogja támogatni 

Maniut, ahogyan ez most Mihalachet 

támogatja Politikai körökben ugy tud- 

ják, hogy a nemzeti patasztpárt állan- 
dó választmánya a jövő héten ülést 
tart és azon Mamiu Juliu is résztvesz. 

A Tempo cimü lap a Sinaian lefoly- 

tatott tanácskozásokkal foglalkozva 
irja. nem látszik lehetetlennek, hogy 

a választásokat koncentrációs ker- 
mány vezeti le, amely a liberális párt- 

ra támaszkodna és azt Vaida, Junian 

és Bratianu Gheorghe is támogatnák. 

Darányi magyar miniszterelnök beszéde 

eeeee 

örekszik a 

stről jelentik, hogy a nyári 

tán a magyarországi belpoli- 

megindult az élet. Tegnap 

gnyilt a parlament két háza. 

előházban Sztranyav- 

dor elnök megemlékezett a 

net alatt elhalt képviselők- 

mutatta az időközi választá- 

egválasztott uj képviselők 

umaitt. Azután Konniss 

és Bobory Béla személyei- 

gválasztották a képviselőház 

alelnökét. 

sőház ülését Széchenyi 

gróf elnök nyitotta meg a 

zój kéziratok felolvasásával. 

viselőháznak a mult ülésszak- 

Korniss Gyula mellett Tahy 

volt a második alelnöke. Bo- 
b z 22 
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Béla megválasztásával erre aáz 

amtitkár. 

yi Kálmán miniszterelnök 

este a kormánypárt ülésén 

agyarország barátságra 

államokkal 
szomszédos 

ta, hogy a kormánynak az elmult 
években elént törvényhozási és köz- 
igazgatási eredmények miatt nmincsen 

oka szégyenkezni. Minden téren ko- 
moly munka folyik. Azt a szélsőséges 

agitációt amelynek törvénytelen cél- 

jai vannak, a konmány nem türi. A 

kormány letöri a zugsajtót és tör- 

vényt fog hozni amely kötelezővé 

teszi a röpiratok szövegének előzetes 

bemutatását az ügyészségen. Darányi 

azután hangoztatta, hogy Magyaror- 

szág külpolitikai iránya nem változik 

A szomszéd államokkal barátságra tö- 

rekszik és a maga részéről is igyek- 

szik közremüködni nemzetközi kérdé- 

sek elintézésében. Megemlékezett az- 

után arról, hogy Magyarország és 

egyes szomszédos államok között a vi- 

szony normalizálása érdekében tár- 

gyalások folytak. A Sinaiaban és 

Genfben megkezdett tárgyalások még 

nem fejeződtek be. Hogy Magyaror 

szág és a szomszéd államok között a 

viszony teljesen normálissá váljék. 

ehhez szükséges, hogy azokban az ál- 

lamokban a kisebbségek felé megértő 

Aaaé 

magatartást tanusitsanak. 

é 

leplezett le a 

pesten a véletlen egy háromz- 

emzetközi betörőbandát jutta- 

dőrkézre. A Páris-Budapest
 

resti között közlekedő gyors- 

E másodosztályu fülkéjében 

latt a takaritónő három elrej-
 

sSövet talált. A leletről azon- 

tette a pályaudvari rendől- 

nely a három vascsövet é 

e 

a budapesti rendőrség 

es 

gyorsvonaton 

azokban kasszalurásokra alkalmas 

modern betörőszerszámokat talált. 

A fülkében egy román hölgy uta: 

zott, aki a rendőrtisztviselőknek el- 

használtálki fel, hog 

mondottas hogy három férfi utitársa 

van. Ezek a vonatnak Budapesten 

való három órás tartózkodását arra 

megtekintsék a 

hogy a csomagjaikra ügyeljel. A 
rendőrség erre felnyitotta a megmu- 

tatott bőröndöket és azokban is egész 
csomó betörő szerszámot talált. A 

podgyászt azután ujból lezánták, visz- 

szatették a hálóba és megkérték a ro- 
mán hölgyet, hogy mihelyt utitársai 
megérkeznek. adjon jelt. 

Félórával a vonat elindulása előtt 
a perronon lesben álló detektivek 
megkapták a jelt, mire behatoltak a 

fülkébe és a három férfit utlevelének 

felmutatására szólitották fell. Ezek 

Reaus Ármin harminc éves tisztvi- 
selő, Möhsler József harmincnyolc 

éves ügynök és Meller Jakab har- 
minenégy éves ügynök részére kiálli- 
tott osztrák utlevelekkel igazolták 

magukat. Hosszabb vallatás után be- 
ismerték, hogy egy nemzetközi betö- 

rő társaság tagjai, Utazásuk célja 

Brasov-Brassó volt, ahol negyedik 

társuk várakozik rájuk. Brasov-Bras- 

sóban több kasszafurást akartak vé- 

gezni, majd az volt a céljuk, hogy 

mesterségüket Bucurestiben folytat- 

jelentkező 
A Timisoara-temesvári műüegyetem 

végzett mérnökeinek kongresszusa 

tegnap fejeződött be. Tegnap délelőtt 

Stoicescu Lazar mérnök elnökle- 

tével szakelőadások voltak, majd dél- 

ben Vladescu Jon dr. mérnök el- 

nökletével megtartották a közgyülést. 

Sechileriu Jon mérnök főtitkári 

jelentésének elhangzása után az egye- 

sület alapszabályain több módositást 

eszközöltek, utána pedig a tisztuji- 

tásra került a sor. Vladescu Jon dr. 

mérnök elnökkel az élén az egész ve- 

zetőséget egyhangulag ujból megvá- 

lasztoltták. Délben a műegyetem diák- 

betörőt 

gramm utján értesítette a bucurestii, 

Brasov-brassói és bécsi rendőrségekel 

.. 
vt 

Harminc mérnöki állás van üresedésben 

a Bánságban, amelyekre azonban 

nem akad 

otthonában közös ebéd volt, majd a 
a 

elegáncia 
egy tubus 

k. A budapesti rendőrség a három 

letartóztatta, májd rádió- 

kongresszus tiszteletére a müegye- 

tem diákegyesülete diszközgyülést 

tartott. Utána ismét több szakelőadás 

következett és Teodorescu rektor zá- 

ró szavaival a kongresszus véget ért. 

A Timisoara-temesvári műüegyetem 

1920-ban nyilt meg. A műegyetemen 

eddig ötszáznyolevankét mérnök szer- 

zett oklevelet. Ezek valamennyien ál 

lágban vannak és pedig a legtöbben 

Jelenleg Timi- 

és a Bánságban 
magánvállalatoknál. 
soara-Temesvárott 

harminc mérnöki állás van üresedés- 

ben, amelyekre azonban nem tudnak 

senkit ajánlani, mert állástalan mér 

nök nincsen. 
Aaa4 

Oradea-Nagyváradon véres gyil- 

kosság történt. Egyelőre az látszik 

valószinünek, hogy az áldozatot nem 

rablási szándékkal ölték meg, hanem 

bosszuból, esetleg szerelemféltésből. 

A meggyilkolt ember Tóth István 

harminckilene esztendős gyógysze- 

rész, aki az Oroszlán-gyógyszertár 

ban állott alkalmazásban. 

Tóth István már másfél napja n
em 

jelentkezett a gyógyszertárban, ami- 

ért Mihályi gyógyszartártulajdonos 

Pintér Józsei laboránst küldte 

utána. Tóth István a Xenopol-utca 

12. szám alatt levő házban lakott 

egyedül. Pintér Józsel hiába csenge- 

tett a kapun és hiába kopogott az ab-
 

lakon. Felmászott erre az utcai ablak 

párkányára, hogy onnan bekémleljen
 

a lakásba. Attól, amit látott, ijedté- 

ben majdnem hanyattesett. Odabenta 

szobában a padlón magy vértóc
sa kö- 

zepette feküdt Tóth István és mel- 

a fejsze fokával egy gyógyszerészt 

a lakásán 

ee 

ahonnan bizottság jelent meg a hely 

Zinén. A kaput fel kellett törni, ugy 

szintén a lakásajtót is. Mint később 

megállapitották, a lakásajtót és a ka 

put is a gyilkos zárta be és magával 

vitte a kulcsokat. A bizottság meg 

lapitotta, hogy a gyógyszerészt bo 

fotválkozás közben ütötték le hátul 

ról a fejsze fokával. Az ütés olyan 

erős volt, hogy a koponya darabokr: 

tört és a halál azonnal beállott. A la 

kásból nem hiányzott semmi. Tóth 

István minden ruhája, ékszere é 

mintegy huszezer leinyi készpés 

hiánytalanul megvolt. Találtak a 

ban egy csomó női fényképet. 

szomszédság vallotta, hogy Tóth 

Sok nősmerőse volt. Nem lehete 

hogy esetleg ezek között kell 

kost kerésni. 

Érdekes, hogy harminc eszte 

előtt ugyancsak a háznak u. 

szobájában is történt gy 

hentesmester szóváltás közben 

lette véres fejsze hevert. 

Azonnal értesitette a rendőrséget, 
val verte agyon a sógorát. 
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A belga kormányválság 
megoldása 

Van Zeeland belga miniszterelnök - 
mint jelentettük - benyujtotta lemondá- 
sát. A miniszterelnök rádióbeszédben in- 
dokolta meg elhatározását, Hangsulyoz- 
ta, hogy a kormányt alkotó nemzeti koa- 
licjó pártjai között belpolitikai okokból 
nézeteltérések keletkeztek, amelyek lehe- 
tetlenné tették a zavartalan együttmükö- 
dést. Ehhez hozzájárultak a belga nemze- 
ti bank és a Barmat-fivérek körüli bot- 
rányok is, Van Zeeland kijelentette, azért 
mondott le, hogy a támadásokkal szemben 
negerazm 

Rengeteg 

A japán minisztertanács tegnap 
ülést tartott, amelyen megtárgyalták 

a kilenchatalmi értekezletne szóló 
meghivásra adandó válasz szövegét. 

Biztosnak látszik, hogy Ja- 
pán a meghivást nem fogadja 

el, azonban a válaszjegyzék 
szövege még nem nyert vég- 

leges megállapitást. 

Shanghai körül sorsdöntő esemé- 
nyek tönténtek. A Domei-távirati iro- 

da jelentése szerint a japánoknak a 
kinai védelmi vonalon sikerült negy- 

ven kilóméternyi szélességben rést 

törni. A japán haderők a tüzérség és 

a légierő támogatásával a nemzetközi 
emgedményes területtől északkeletre 
százezer kinait szórtak szét. Ezáltal 

az eddig egységes kinai védelmi vo- 
nal két részre szakadt. A kinaij for- 

rások is megerősitik, hogy a japánok- 
nak a tegnapi éjszaka folyamán sike- 
rült áttörniök a kinai védelmi vona- 
lat, de hozzáteszik, hogy a kinaiak- 
nak a hajnali órákban végrehajtott 
ellentámadása arra kényszeritette a 
betört japán hadoszlopokat, hogy 
előbbi állásaikba visszavonuljanak, 

Shanghaiból jelentik, hogy három 
japán repülő átvepülte az engedmé- 

nyes területet, mire 
az angol katonaság az ujon- 

nan kapott utasitások értel- 

mében tüz alá vette a repülő- 

gépeket, amelyek sietve el- 

hagyták az engedményes te- 

rületet. 
Japán katonai körök Hirota kül- 

ügyminiszter közeli lemondását jó- 
solják. Helyét Sigemitzu jelenlegi 
moszkvai japán követ foglalná el, aki 

nemrég Bemnlinben járt, ahol a biroda- 
lom vezető politikusaival fontos tár- 

gyalásokat folytatott. Hirota lemon- 
dása az Angliával rokonszenvező ja- 
pán külpolitikai irány végét jelen- 

tené. 

Hszakkinában a Central News je- 
lentése szerint a japánok a kinaiak 
üldöző előnyomulása elől a legna- 
gyobb sietséggel hátrálnak. 
A Domei-ügynökség jelentése sze- 

rint Sulyuanban nagy előkészülete- 
ket tesznek az ötszáz mongol delegá- 

tus fogadtatására, akik összeülnek 
ebben a városban, hogy 

megalakitsák az első mongol 
nemzetgyülést, mely kimond- 
ija Mongolország független- 

szabadabban védekezhessék. Van Zeeland 
Brüsszel egyik kerületének képviselője 
is volt és ezen mandátumáról is lemon- 

dott. 
Lipót király már megkezdte tanácsko- 

zásait a különböző politikai pártok veze- 
tőivel. Tegnap egymásután fogadta ki- 

hallgatáson Max baloldali szabadelvü ve- 
zért, Brunet szocialistát, De Mann rexista 

szenátort, valamint Discher baloldali 
szocialistát. Még nem lehet tudni, hogy a 
király kit biz meg az uj kormány meg- 
alakitásával, A katolikus pártok értekez- 
letet tartottak, amelyen bizalmukat fe- 
jezték ki a távozó Van Zeeland mijnisz- 

ségét. 

terelnök iránt, 

. 
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minden szobában. 

véráldozatba kerülnek 
a Shanghai körül napok ófa tomboló 

elkeseredett harcok 
Az uj mongol kormány fejévé előre- 
láthatólag Teuang herceget kiáltják 
ki. 
Japán repülők a Shanghai melletti 

angol őrállásra is bombát dobtak. A 
japán főkonzul erre felkereste az an- 
gol főkonzult és kormánya nevében 
bocsánatot kért, egyben pedig kártéri- 
tést igért. 
Shanghai körül állandóan elkese- 

redett harcok folynak. Tasang és Mia- 
sang elfoglalása a japánok által ren- 
geteg véráldozatba került. 

A japánok gépesiteft osztago- 

kat vetetfek harcba és nagy- 
részt ezeknek volt az ered- 

mény köszönhető. 

A Kiangvangnál harcoló kinaiakat a 
bekerités veszedelme fenyegeti. 

e eee. 

letfogytiglani fegyházra 
itélték a postamesfernő gyilkosát 
Az aradi esküdtbiróság most itélke- 

zett Puscau Gherasim volt posta- 
tiszt felett, aki Guttenbrunn község- 
ben az elmult évben baltacsapásokkal 

megölte a helyébe kinevezett Arde- 
lean Anna postamesternőt. A hu- 

szonnégy éves gyilkos az orvosi meg- 

figyelés alatt elmondotta, hogy 1928- 
ban egy szakállas ember jelent meg 
előtte és azt mondta neki, hogy meg 
kell mentenie a világot. 1935-ben 

ujabb látomása volt. Ekkor egy nő 
képe jelent meg előtte és amikor Ar- 
delean Annát meglátta, eszébe jutott, 
hogy ez a nő jelent meg neki. Az öreg 
szakállas ember, aki még 1928-ban je- 
lent meg előtte, többször figyelmez- 
tette, hogy ölje meg ezt a nőt, mert 
amig az nem hal meg, addig ő szeren- 
csétlen marad. A látomásként meg- 
jelent öreg ember parancsára azután 
megvásárolta a baltát és az elmult év 

ezt aján lja a 

DACIAsorsjegyáruda 

jatékosainak 

200 leivel - egy negyed sors- 
jegy ára fejeben - a Dacia 
sorsje yáruda lehetövé teszi 
Onnek, togygazdaglehessen. 

Játsszon bizalommal e sors- 
jegyáruda szerencséjében és 
boldog ember lesz. 

A 15. sorsjáték I. osztályá- 

nak ahuzásáraamelynovember15.-énlesz, vásároljon sorsjegyet a 

DACIA 
sorsjegyárudánál 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 
Bulevardul Elisabeta 1 szám 

Minden kényelemmel berendezett szállodánk a fő- 
város szívében, a Calea Victoriei és a Bulevard 

Elisabeta sarkán fekszik. 

Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóviz, fűrdő, te- 
elan Luxus lakosztályok. Hall, 

társalgó, fogadótermek. 

Márványtermünkben minden igényeket kielégitő ét- 
terem. Vendégeinket tolmácsunk és kénvelmes autó- 

buszunk minden vonatnál várja. 

január 20-án, délelőtt a 
ben levő hivatali helyisé, 
gyilkolta a postamesternőt, 
kosság után Puscau Gherasi 
szekrényből kilencvenezer 

lott Inditványok és tervek 
káját, amelyben megirta, 
gyilkolja a postamesternőt 
A vád. és védbeszéd után 
tek meghozták verdiktjükei 
nek alapján a biróság Pu 
simet életfogytiglani feg 
tizezer lei pénzbüntetésre 
cau bejelentette, hogy m 
az itéletben. 

Erzsébet király 
a Zenebarátok Társa 

lővédnőke 

A Zenebarátok Társas 

társúlat nagytermében a t g 

részvétele mellett évi közgy 
tott. A közgyülésen Negr 
nyugalmazott ezredes elnől 

megnyitójában bejelentett« 

Erzsébet görög királyn 

ta az egyesület fővédnöksé 
Frigyes karnagy az egye 

évi müvészi mérlegét ismer 
Hoffmann Jenő titkár 

az elmult tizenöt esztendő 
z 

gadása után egyhangulag 

ték a tisztujitást. Ennek el 

a következő: fővédnök Er 
rög királyné, védnökök 
mitrie dr. prefektus és 
gustin főpolgármester, dis 
Bunesca Alexandru táborno 
haska Ede és Dragoi Sab 
Miletiei Alexandru dtr. 

Negrea Victor, Tieranu 
Evutianu Sabin, Röhrich Jál 
Gokler Antal, Erdély Lajos 
Hoffmann Jenő, főtitkár Su 
titkár Szilárd Pál dr., harna 
Frigyes, pénztáros Jójárt P 

lenőrök Engel Jenő és K 

dr., irattáros Biach Frigyes, 
tes irattáros Hetzer József 
Crismariu Octavian dr., 
igazgató Brauch Brunó. 
ötven tagu választmányt 

A közgyülés után a Lloyd 
mében teritett asztal melle 
est volt, amelyen Pauc 

vezénylete mellett a zen. 

számot adott elő. Ez a néps 
verseny a siker biztos zálog 

') 

Központi Bank, Timisoara, Strada Alba Iulia i 
nézve,



ETÉSI ÁRAK 
mánlában: 

egy hónapra 70, ne- 
félévre 380, egész évre 

750 lel. 

nak egy hónapra 60, ne- 
, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

k, közhivataloknak és 
k, gyáraknak és vállala- 
egy évre 1000 lei, 

40 pengő. 
ak egy hónapra 3, ne- 
félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

toloncolt z 
i 

szépségkirálynő 

az egyik előkelő párisi 

: gyönyörü szép 16 éves 

meg, aki a Miss Hollandia 

viselte, A fiatal szépségki- 

rövid időt akart tölteni a 

árosban és az volt a terve, 

b utazik a Rivjérára, Ezeket a 

onban keresztülhuzta a párisi 

egyik detektivje, aki a párisi 

Mozul megbizásából bekopogta- 

frikil ségkirálynő szobájába és meg- 

IMeldlit neki, hogy azonnal térjen 

iába, Elsa Schimp - ez a 

ynő családi neve - köny- 

ki, de mindez nem segitett. 

konzult nem hatották meg a 

ynő könnyej és Miss Hollan- 

fedezettel volt kénytelen el- 

rist, hogy visszatérjen Amsz- 

édesanyja védő szárnyai alá. 

hogy a szép Elsa szülői enge- 

l vett részt az amszterdami 
ynőválasztáson és ugyancsak 

dély nélkül indult el Párisba, 

kban ugyan, de mint Miss Hol- 

ett meg. Édesanyja, amikor 

szerzett leánya szökéséről, az 

mi rendőrséghez fordult, amely 

párijsi holland konzul és a szaj- 

város rendőrségének segitségét 

ntervenció megtörtént és a 

álynő a Riviéra helyett tolonc- 

zet haza szüleihez. 

yegek. A sinaiai nagysza- 
ségek alkalmából a posta 

tékből álló bélyegsorozatot 

A bélyegeken Őfelsége Ca- 

Iy arcképe látható és az októ- 

i dátum olvasható. 

liniszterelnök Ankarába utazott. 
ból jelentik, hogy Tatares- 

zterelnök tegnap este elutazott 

Constanta felé. A kikötőben 

és Istambulon keresztül An- 

gy, ahol résztvesz a török nem- 

éves jubileum izgalma meg- 

nészt. Budapesten a Tudomá- 

mia disztermében nagy ün- 

rendeztek a Nemzeti Szinház 100 

fennállása alkalmából. Az ün- 

észtvett Náday Béla ismert 

z, a Nemzeti Szinház örökös 

snády IHlona szinésznő férje 

ufolt teremben a hatvan éves 

a hirtelen rosszul lett, mire 

teremből, A mentők szanató- 

arták szállitani, azonban ut- 

Nistor Dimitrie dr. 
ünneplése névnapja alkalmából 

Nistor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 

tus tegnap ünnepelte nevenapját, Ebből 
az alkalomból a vármegyei tisztviselői 
kar már az előző napon jelent meg üd- 

vözlésre a prefektus hivatali szobájában. 

Az üdvözlő beszédet Biraescu Gheorghe, 
a megyei kulturális hivatal főnöke mon- 

dotta. Tegnap a prefektust számosan sze- 
mélyesen, levélben és táviratban keres- 

ték fel gratulácijókkal, A liberális párt 

megyei szervezete, amelynek Nistor dr. 
prefektus az alelnöke, kedden este sike- 

rült bankettet rendezett tiszteletére. A 

száz teritékes társasvacsora a Lloyd-pa- 
lota feldiszitett tőzsdetermében ment vég- 
be és azon a liberális párt helyi és me- 
gyei szervezetének vezetőtagjai vettek 
részt, Este kilene órakor érkezett meg 
Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus és 

felesége, akiket a megjelentek hosszan- 
tartó tapssal lelkesen fogadtak, A prefek- 
tus és felesége elfoglalták helyüket az 

asztalfőn. Mellettük Curutiu Victor dr. 
severin-szörénymegyei prefektus és Cos- 

ma Aurel dr. kamarai képviselő ültek. 
.ee 

DBiztosiuás - kenaszság elten 

Londonból jelentik: Egy angol 

biztositó társaság uj biztositási ága. 
zatot vezetett be: lajlandó ügyfe- 

leit kopaszság ellen biztositani. 

Kártéritést azonban csak akkor fi- 

zet, ha a biztositott fél kopaszsága 

következtében foglalkozásában hát- 

rányba kerül, Minthogy a hajki- 

hullás elég gyakori jelenség és a 

biztositó tarsaság módot akar nyuj- 

tan, arra, hogy a kevésbbé tehetős 

néprétegek is biztosithassák magu- 

kat kopaszság ellen, a biztositási 

dijtételeket alacsonyra szabta. 

Valószinüleg ugy spekulál a derék 

biztositó, hogy a hajnövesztőszerek 

eladása megér, a kockázatot. Ami 

elmegy a réven, bejön a vámo
n 

- Amnesztiát alkalmaztak egy for- 

radalmi bünperben. Böszörményi 

László dr. volt Sft. Ama-szentannai 

ügyvéd ellen vádiratot adtak be, mert 

1918 novemberében egy katonai külö- 

nitmény paramcsnoka volt és Varsand 

községben agyonlövetett több para
sz- 

tot, akiket azzal gyanusitottak, hogy
 

résztvettek egy kastély kifosztásá- 

ban. A mostani aradi esküdtezék
i tár- 

gyaláson Böszörményi nem jelent 

meg, mert jelenleg Magyarországon 

lakik. Az esküdtbiróság ugy h
atáro- 

zott, hogy Böszörményi ellen meg- 

szünteti az eljárást, mivel megálla
pi- 

totta, hogy az 1922, évi ammnesztia- 

rendelet az ő ügyére is vonatk
ozik. 

- A magyar miniszterelnök Berli
n- 

be utfazik. Budapesti jólértesü
lt körök 

szerint Darányi Kálmán
 magyar 

miniszteremök Kánya külügymi- 

niszter kiséretében november 20-ám 

Berlinbe látogat. 

- Zsarolás - hullával. 
Streetville ame- 

rikai várost felháboritó büntények 
soro 

zata tartja izgalomban. 
Az emberrabló 

gengszterek ujfajta zsa
rolási kisérletéről 

van szó. Minthogy az 
emberrablás lehe- 

tőségét az amerikai rendőrségnek
 sike- 

rült valamennyire megf
ékeznie, az ame- 

rikai alvilág most a t
emetőkből szedi ál- 

dozatait, Két gazdag család
 elhalt hozzá- 

tartozóit rabolták el sirjaikból. 

den emberi érzést me
gecsufoló sirhábori- 

tás és a szó legszorosabb 
értelmében vett 

hullarablás annál fájdalmas
abban érin- 

tette a két családot, m
inthogy holtan el- 

rabolt hozzátantozóikat a
 mult héten te- 

mették el. A lelketlen banditák 
100-100 

dollárt kérnek a hullák visszajuttatásá- 

ért. A rendőrség erélyesen folytatja a 

nyomozást. 

megyei prelektus 

Az első felköszöntőt Oprea Ion, a keres- 
kedelmi és iparkamara elnöke mondotta, 
aki üdvözölte Nistor Dimitrie dr. prefek- 

tust majd a párt keretében kifejtett 

eredményes és sikeres munkásságát mél- 

tatta, A következő felszólaló Cosma Au- 

rél dr. képviselő volt, aki reámutatott a 

prefektus népszerüségére, ami a megyei 

lakosság érdekében teljesitett nagy mun 

ka eredménye, Porumb Nestor dr. után 

Curutju Vietor dr. severin-szörényme- 
gyei prefektus köszöntötte Nistor Dimit- 
rie drt, a severin-szörénymegyei párt- 
szervezet és egyben Popovici Titus, a Ili- 

berális párt severini szervezete elnöké- 

nek nevében is. Utána Farcasanu Nico- 

lae ügyvéd, a város ideiglenes bizottsá- 

gának tagja, Galetaru dr. orvos, Rosu 

Ion tanár, Ivan Nicolae mérnök üdvözöl- 
ték a prefektust, majd Banciulescn Ion 
hirlapiró mondott tréfás hangu felkö- 
szöntőt. Végül Nistor Dimitrije dr. meg- 
hatottan mondott köszönetet a meleghan- 
gu üdvözlésekért. A bankett résztvevői 
kedélyes hangulatban a késő éjszakai 

órákig maradtak együtt, 

- Második plébániahivafalt kap 

Arad. Arad egyre jobban fejlődő vá- 
rosrésze, Gyadiste-Mosoczy telep ka- 
tolikus lakosságának óhajára külön 

plébániahivatalt állitanak fel, amely- 

hez hozzákapcsolják Micalaca-Mikala- 

kát is. A telep katolikus hivei most 

ülést tartottak és állást foglalt a plé 

bániahivatal mellett. Az egyház veze- 
tősége méltányosnak találja a kérel- 

met. 
- Uj magyar-holland kereskedelmi 

egyezmény. Budapesten tegnap kötötték 

meg az uj magyar-holland kereskedelmi 

egyezményt, amely navember elsején lép 

életbe. Az uj egyezmény kölcsönös en- 

gedmények alapján szabályozza az áru- 

cserét a két ország között, 

Magas vérnyomásnál és vérkeringési 

zavaroknál reggel éhgyomorra egy kis 

pohár természetes „Ferenc Józsel" kese- 

rüviz nagyon jót tesz, mert a beleket 

minden megerőltetés nélkül kijüriti, az 

emésztést előmozditja, az anyagcserét 

felfrissiti és igen kellemes közérzetet te- 

remt, Kérdezze meg orvosát. 

- Az állandó rovat, Szovjetoroszor- 
szágban tovább folynak a tömeges kivég- 
zések. Karelián ellenforradalmi tevé- 
kenység miatt kilene embert halálra itél- 
tek és nyomban kivégezték őket. Kirov 
kerületben öt, Keletszibériában pedig 
négy vádlottat itéltek szabotázs miatt ha- 
lálra, Moszkvában és környékén tizen- 
négy, Kaibiksevszkben, Szvedlovban és 
az urali körzetbén öt-öt, Üzbekisztánban 
hat embert végeztek ki. A kivégzettek 
valamennyien földmüvesek voltak, akiket 

azért itéltek halálra, mert vonakodtak 
egész termésüket beszolgáltatni és an- 
nak jórészét a maguk és családjuk szá- 

mára akarták megtartani. 
NEMZETKÖZI KORMÁNY PALESZ- 

TINAÁBAN, A párisi Jour jelentése sze- 
rint Ribbentrop és Mussolini párisi tár- 

gyalásai során szó volt Palesztina sorsá- 
ról is. Németország állitólag azt követeli, 
hogy Palesztinában szüntessék meg az 
angol mandátumot és ehelyett léptesse- 
nek ott életbe nemzetközi kormányzatot 
olyan formában, mint az annak idején a 
Saar-vidéken volt, A palesztinai nemzet- 

közi kormányban Anglia, Franciaország, 

Németország és Olaszország nyerne kép- 

viseletet. 

felhivás! 
Öan többedmagával Budapestre készül ! 
Dunaparti jágas szobákban, elegánsan 
és olcsón lakhatnak : 

Silvia pensio 
IV., (Belváros) Ferenc József rakpart 16 sz. 

Telefon 184-465. Közp. fütés, hideg-me- 
engedmén leg folyóviz. Családoknak ény 
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Martzy Jancsika 
első őönálló 

hegedűhangversenye 

Martzy Jancsika tizenkét esztendős 

kislány, Még az iskola pad
ján ül, de neve 

máris ismert zenei körökben. Külföldö 

szakkörök elragadtatással beszéln
ek róla. 

sodahegedüsnek mondják Kiforrott 

technikája van és amellett valami égie- 

sen zengő hangot tud a hegedü
jéből elő- 

csalni, elővarázsolni, Tizenkét esztendős. 

de külföld, zenetanárok és müvészek. 

akik látták fejlődését, akik
 hallgatták já. 

tékát, azt mondják róla, hogy már
is kész 

hegedümüvésznő, aki előtt a h
aladás és a 

siker terén szinte elképzelhetetlen lehe- 

tőségek vannak Itt, szülóvárosában kezd- 

te meg Martzy Jancsika a hegedül
ést, de 

hamarosan kimagaslott tanulótársai kö- 

zül, Tanárai büszkék voltak reá é
s szere- 

tettel ajánlották elsőrendü külföl
di zene- 

pedagógusokhoz. A gyermekhege
düs fej- 

lődése nem maradt titokban a közönség 

előtt sem. Müsoros délutánokon, jóté- 

konycélu előadásokon egy-egy számmal 

szerepelt a kis Martzy Jancsika és 
a tap- 

sok orkánja zugott fel minden játéka 

nyomán, 

Most aztán elérkezett első önálló hang
- 

versenyéhez, amelyet a Filharmonia 

dalegylet égisze alatt tart meg. A hang- 

verseny szinhelye a Tiszti Kaszinó nagy- 

terme és ideje november 11 este kilene 

óra. Müsora elsőrendü, Hándel A-dur 

szonátája, Wieniawski D-moll
 hegedükon 

certje, Beethoven F-dur románca k
épezik 

ennek a müsornak fénypontjait. Ezenki- 

vül Bartók Béla, Fiocco, Sarasate, Monti 

és Schubert müveinek legragyogóbbjai 

szerepelnek a müsoron. A kis hegedümü- 

vésznő hangversenye iránt máris nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. 

Martzy Jancsika november tizenegye- 

diki hangversenyére jegyek holnap
, csü- 

törtöktől kezdve kaphatók az első kerü- 

leti Lonovics-utcai Misszió-kegytárgy- 

üzletben, 

..................
............ 

Legujabbsporf 
VENUS-MAGYARORSZÁG B-VÁLO-

 

GATOTT 2:2 (2:1. 

A fővárosban tegnap délután tizenkét- 

ezer főnyi közönség előtt játszották le 
a 

Venus-Magyarország B-válogatott kö- 

zötti labdarugómérkőzést, amely 2.:2 

arányban döntetlenül végződött. Az első 

félidőben a Venus támadott többet és Bo- 

dola ebben a félidőben két gólt is szer- 

zett csapatának, mig a magyarok részé
- 

ről Horváth volt eredményes. A második 

félidőben a magyar csapat fölényben ját- 

szott és Turay II. végül is egyenlitett. A 

mutatott játék alapján az eredmény re
á- 

is. 

A BÉCSI FIRST VIENA CSAPATA 

VAROSUNKBA JÖN 

Érdekes nemzetköz, mérkőzésekben 

lesz része október 31-én, vasárnap és no- 

vember elsején, Mindszentek napján a 

helybeli sportközönségnek. A Ripensia 

vezetői két mérkőzésre lekötötték a bécsi
 

Firet Viena csapatát, amely az első na-
 

pon a Ripensia ellen játszik, a másik na-
 

pon pedig a Chinezul-Ilsa csapata lesz 
a 

hócsiek ellenfele. A Viena egyike a legzg 

erősebb osztrák csapatoknak és külföldön 

is kitünő hirnévnek örvend, Az osztrák 

bajnokságban is előkelő helyezése van 

néhány játékosa már több izben is s 

repelt az osztrák válogatott csapatban 

Timisoara-temesvári szereplése iga: 

sportesemegének izérkezik. 



annak módositására nincsen semmi ok, 

napig az országban marad és megtekinti 

a fővárost 

ügyi államtitkár Varsóba utazott Uta- 

mány tagjaival Bécsből történt elutazá- 

sa előtt Schmidt Guidó kijelentette, hogy 

rendelte a nyomozást az ügyben és ha 

VWeisz János, titkár és kulturális előadó 

gok Tlennen Béla dr főrabbi, Wohlberg 

Schultz Sándor, Radnai Ödön dr, Hersch- 
kEovits Izidor, 

tot Mózes dr főtitkár képviselte, aki az 

Gyermekbirodalom 
Henson csikágó milliomos, Rous- 
seau eszméi iránt érzett lelkesedé- 
eében Csikágó közelében, Twelvet- 
vees falucskában iskolát épittetett 
négy-öt éves gyermekek számára. 
Az iskolát nagyszabásu kisérlet 
szolgálatába állitják, Meg akarják 
vizsgálni hogy mennyiben állanak 
meg Roussean nevelési eszmél, 
azaz: milyen előrehaladást tesznek 
a gyermekek, ha a felnőttek befo- 
lyását távoltartják tőlük A kony- 
ha vezetéséről és a fegyelemről egy. 
egy tizéves leány és fiu gondosko- 
dik A gyernmekek mindennap meg- 

kapják élelmiszerszükségletüket, 
de elkészitésükről maguk gondos- 

kodnak. Az iskolához, melynek fa- 
lait végesvégig képek fedik, hatal- 

mas park tartozik: patakkal, min 

denféle növénnyel és állattal, hogy 
a gyermekeknek alkalmuk legyen 
megismerkedni a természettel. A 
gyermekbirodalom tervét mérték- 
adó pedagógusok helyeselték. 

AZ OSZTRAÁK-NEMET EGYEZ. 
MENY KITÜNŐEN MÜKÖDIK. Egyes 

külföldi lapok szerint az 1936 julius 11-én 
létrejött osztrák-német egyezményt ha- 
marosam felülvizszálják, Bécsi illetékes 
körök ezt a hirt cáfolják és kijelentik, 
hogy az egyezmény kitünően müködik és 

- A lengyel marsall elutazott a fővá- 

rosból. A Capitala értesülése szerint 
Rydz Smigly marsall tegnap este kü- 

lönvonaton elhagyta Sinaiát. A többi 
külföldj vendég a lap szerint még néhány 

- A lengyel-osztrák barátság meg- 
erősitése. Schmidt Guidó osztrák kül- 

zásának célja az osztrák-lengyel kultu- 

rális egyezmény aláirása Ezenkivül tár- 
gyalásokat folytat majd a lengyel kor- 

varsói utazása a lengyel-osztrák barát- 
ságnak még jobban való elmélyitését 
szolgálja 

UZINELE MALAXA 
Bucuresn, Halta Titan felvesz azonnal 
szakképzeti munkásokat, kiknek iratai 

rendben vannak, és pedig: eszlergályost, 

marógépsmunkási, asztalost. furó-munkást, 
szerelőt, lakatost, vass és bronzsöntőt 

Sulyos visszaélések vádja egy 
nyugdijegyesület körül. A Cluj-ko- 
lozsvári ügyészséghez felejlentés ér- 
kezett amely szerint a vasutasok ot- 
tani nyugdijegyesületének számos 
tagja nem volt vasutas és igy jogtala- 

mul kap nyugdijat. Az ügyészség el- 

a feljelentés adatai igazolási nyernek. 
akkor az ügyből nagy bünper lesz 
mert az állam kára, amelyet az állitó- 
lagos visszaélések folytán szenvedett. 
a feljelentő körülbelül ötven millió 
leire becsüli. 
- A zsidó nemzeti szövetség Lipova- 

Lippán tisztujitó közgyülést tartott, Az 
uj vezetőség a következő: elnök Schwarz 
Jenő, alelnök Szász Zoltán, pénztáros 

Böhm Andor, állandó választmányi ta- 

Sándor, Csillag Frigyes, Weisz Ervin és 

Schwarz Józset, választmányi tagok 

Schwartz Armin, Révész 
Áron és Iritz Béla A közgyülésen a Ti- 
misoara-temesvárj zsidó nemzeti közpon: 

aktuális zsidó kérdésekről nagy előadást 
tartott. 

' Vadászati cikkek, tengelyek, ekék, 
ezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
demmemü szerszámok, valamint 
nböző vasáruk mélyen leszállitott 

on kaphatók Scherter Ottó vas- 

Sportesemények 

Október 31-én, vasárnap a nemzeti 
bajnokság Ailigájának két csoport- 

jában nyole mérkőzést bonyolitanak 

lee Városunkban a Ripensia játszik a 

Cerauti Dragos Voda csapatával. 

Aradon 
az AMHFA. látja vendégül a Chine- 

zul-Ilsa csapatát. Ez a mérkőzés kü- 

lönösen nagy harcot igér, mert mind- 
két csapat az élre tör. 

Baia Mare-Nagybányán 
a Phönix-FC Rapid mérkőzést ját- 
szák le. A mérkőzésnek a Rapid a 
nagy favoritja 

Cluj-Kolozsvárott 
a Jiul csapata vendégszerepel a Vic- 
toria ellen. Nem valószinü, hogy a 

- Steiner Károly pere a várossal. 

Beszámoltunk arról a perről, amelyet 
életjáradéka miatt Steiner Ká- 
roly nyugalmazott gázgyári igazgató 
inditott a város ellen. Az itélethirde- 
tést Deleanu szavazóbiró betegsége 
miatt november másodikára halasz- 

tották. 

- Már a maharadzsák is unják az éle- 
tet. Kalkutta, jelentés szerint a viziana- 
grami maharadzsa tegnap reggel öngyil- 
kosságot követett el. Madasesben levő 
palotájának erkélyéről levetette magát a 
kertbe és azonnal meghalt A maharad- 
zsa sulyos tüdőbetegségben szenvedett és 
ez késztette az öngyilkosságra. 
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ARipensia aDragosVoda csapata ellen 
a Chinezul-IIsa pedig az AMEFA ellen 
küzd vasárnap a bajnoki pontokért 

Jiul legyőzze otthonában a Victoria 

csapatát. 

Oradea-Nagyváradon 

a Crisana mérkőzik a Venus csapatá- 
val. A Venus könnyen gyarapitja 
majd pontjait 

Brasov-Brassóban 

az AOFR látja vendégül a Sportul 

Studentesc csapatát. A hazai pálya 
előnye az ACFR csapatát támogatja, 
amely valószinüleg legyőzi ellenfelét. 

Bucurestiben 

két érdekes mérkőzés lesz. Az Unirea 

Tricolor a CAO ellen játszik, mig a 

Juventus a Gloria csapatával méri 

össze erejét. 

- Nagy antiszemita tüntetések, Dan- 
zigban nagyarányu antiszemita tünteté- 
sek voltak. Ebből kifolyólag hetven sze- 
mélyt letartóztattak Ezek egy részét bi- 
zonyitékok hiányában szabadlábra he- 

lyezték. 

- Késsel támadt élete párjára, Braun- 
stein Marcu fővárosi ügynök tegnap 

reggel összeveszett a vele közös háztar- 

tásban élő Burcea Martával, Veszekedés 
közben az ügynök kést rántott és össze- 

szurkálta az asszonyt, akit kórházba szál- 

litottak. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 

ÖRÖKÖS KÉRDŐ . 

Allami Sorsjátékon és állandó 
vevője lesz a belépőjegynek az 
anyagi gondoktól megszabadolt 
Emberek viló gábo. 

NOVEMBER 15.-ÉN 

Drióbálic ki szerencséjét az 

tESZ o XV. SORSJÁTÉK 1. OSZTÁLYÁNAK. 
a HuzásA. kereskedésében, Timisoara-Ilemesvár, 

erület:ee 

lz emőernek egyetlen kötelessége van : keresse. 

- 
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PARIS! , OLLA GUMMI-KózZ 
eaRis 20 RUE DES PETITES ECU! 

- Időjárás. Tegnap e 
napsugaras idő volt és tav 
meleg uralkodott A hőmé 
négy órakor husz fok mele, 
Várható időjárás mára: tulny 
sütés, gyenge délnyugati s 
hőmérséklet emelkedik, éjj 

- Az éhségszírájk utá 
hogy a szövetkezeti 
visszaélésekkel 

tott és végül is annyira 

hogy kórházba kellett 
Rampu Jon a kónházban 
te az éhségsztrájkot és álla 
javulóban van. 
* Az idei szezon első zongo 

senye november 4-én este ki 
lesz a városi szinházban, F 
zongoramüvész tartja önálló 
télyét, amelynek érdekes és 
müsorára már most felhivjuk 
figyelmét. A hangverseny irá; 
deklődés mutatkozik Jegyek 
pénztárnál kaphatók 

- Két angyilkosság tö 
délelőtt a fővárosban. Hersk 
zsef hatvankét éves szobafest 
totta magát és meghalt. Te 
miatt követte el, - Önkezéve 
get életének Ab ramovic 

reskedő is, aki betegsége mia 
gezte magát, 
memme 7 

- Aki friss és munkaképes 
és el akarja kerülni, hogy kem 
a széke, emésztése meg legye 
folyton fájjon a feje és a bőre 
mindenféle pattanásokkal, az 
tenként egyszer-kétszer regg 
egy pohár természetes „Fere 
keserüvizet. Kérdezze meg or 
az 

- Felrobbant a petróleum 

bulescu Victor negyvenké 

őrmester II. kerületi Mars 
alatti lakásában tegnap este e 
petróleumlámpa és ugy a tör 
mint családjának tagjai 
szenvedtek, Albulescu a bal 
sége a ballábán, Lucia nevü 
nya a ballábán, Aurel ne 
pedig a jobblábán szenvedet 
ket. A törzsőrmestert a ka 
ba, két gyermekét pedig a 
házba szállitották A lakási 

tüzet a szomszédok eloltották 

Mozi 
MOZIK MUSOR 

l, 

ki , 

t Szerda, október I 
Apollóanozi: A nizzai d 
Capitol-mozi: Artatlanok. 

Tivoli-mozis Az utolsó n



I. 7.45: Torna, utána leme- 

1120 és 11.45: Felolvasá- 

rádió szalonzenekara. 13.30: 

Zongora, 15.40: Hirek. 176: 

élórája. 17.46: Hirek. 18: Fel- 

. Jazz-band, 19: Előadás 
ató és cigányzenekar muzsi- 

evegés, 20.50: Ének. 21.20.: 

Zenekari hangverseny. 23
.15: 

: Tánczene, 1.05: Hirek. 

I 1940: Előadás. 20.50: 

ktatás. 21.20: Lemezek. 22.: 

A flharmonikusok hang 

: Ének, 28.20: Szórakoztató 

1920: Népzene, 21: Ének. 

, 23: Kamarazene. 

5: Vegyes zene. 28.1ő: Ének. 

ene. 

0: Tánczene, 20.20: Férfi- 

lok. 22: Ohopin müvek. 23: A 

hangyersenye, 

-Szemüűvegek 
) Solingeni acéláruk 

harisnyák a legjobb minőségben 

11CA" Carol Prickelmayer 
ara II., Piata Traian S 

t onazene. 

ádiózenekar hangversenye. 

ajka. 
lharmonikusok hangversenye. 

MST I. 745: Torna, utána leme- 

Hrek. 1120 és 11.45: Felolvasá- 

EÉnekegyüttes, 18.30: Hirek' 

ádió szalonzenekara. 15.40: Hi- 

Előadás, 17.45: Hirek. 186: Elő- 

Zenekari hangyverseny. 19.80.: 

mi tanmácsadó, 19.45: Lemezek. 20: 

negyedóra, 20.55: Séta a párisi 

áson. 22.10: Hirek. 22.30: Ci- 

r muzsikál, 28.25: Zongora, 
24: 

i előadás, 2415: Jazz-zene. 1.05: 

ST II. 19: Angol nyelvokta- 

Lemezek. 2015: Előadás. 20.45: 

. 23.10: Hirek, 

35: Dalok. 19.55: Opera, 28.55: 

Ó zene. 

D. 19: Tánczene, 

őrzenekar. 28.20: 

21: Dalok. 
Vendéglői 

20: Vegyes zene. 22: Hang- 

. 19.15: Tarka zene 22.15: 

ny. 23.30: Szórakoztató zene. 

18.15: Zongora és hegedüszóló. 

ttősök. 21: Operett, 23: Zongo 

Zománc- 

Itakaréktüzhelyek 

Ing. E. Steiger 
II, Strada Balas 19 

Lerakat: 

lemmel kapcsolatban kifejtett pro- 

A földmüvelésügyi miniszteriumhoz 
érkezett végleges jelentések azt mutat- 

ják, hogy az ország idei buzatermése 
messze felülmulja a tavalyi rekordter- 
mést is, Az jdei buzatermés 20.000 vagon- 
nal nagyobb, mint a tavalyi, tehát a ta- 
valyi 100.000 vagonos kiviteli felesleg he- 
lyett idén az ország 120.000 vagonos fe- 
lesleggel rendelkezik. Az utolsó öt év át- 
lagához képest az idej termés 40 százalé- 

kos emelkedést mutat. A földmüvelés- 

KÖZGAZDASÁG 
Az idei buzatermés ielülmulja 

a tavalui rekordercdményeket is 

ügyi miniszterium jelentése szerint ez az 

eredmény elsősorban annak az intenziv 

propagandának köszönhető, amelynek 

következményeképen a buzával bevetett 

területek egyre szaporodnak. A legiobb 

termés Timis-Torontal megyében volt, 
ahol az átlag hektáronként 1190 kiló, mig 

legrosszabb a termés Satumare megyé- 
ben hektáronként mindössze 530 kilós át- 

laggal. Megjegyezzük, hogy Timis-Toron- 

tal buzatermése az elmult évben mennyi 

ségileg és minőségileg összehasonlitha- 
tatlanul jobb volt, mint az idén. 

Slavescu Victor, a Gyáriparo- 

sok Országos Szövetségének elnöke és 

Pop Valer kereskedelmi miniszter 

között - mint jelentettük - meg- 

egyezés jött létre, amelynek értelmé- 

ben az egyes vállalatoknak nem kell 

külön válaszolniok Pop miniszter is- 

meretes körlevelére, hanem a választ 

helyettük a Szövetség adja meg. A 

Szövetség válaszában most a követ- 

kező javaslatokat tette a miniszte- 

riumnak, a nemzeti munkavédelemre 

vonatkozólag. 

1. Az ország összes iparvállalatai 

kötelezettséget vállalnak olyan irány
- 

ban, hogy betartják a kereskedelmi 

miniszternek a nemzeti munkavéde- 

gramját, azonban a gazdasági fejlő- 

déssel párhuzamban és a helyi viszo- 

nyok figyelembevételével. 

2. A Gyáriparosok Országos Szö- 

vetsége központi munkaközvetitőt ál- 

lit fel, ide érkeznek az állást 
keresők 

kérései, valamint a gyáraknak mun
- 

kaerőigénylései. A közvetitő irodát a 

Gyáriparosok Országos Szövetsége 

keretein belül állitják fel. 

3. A gyáriparosok kötelezik 
magu- 

kat, hogy az összes romám képesi
tett 

munkásokat s állástkeresőket elh
elye- 

zik, a megüresedő állások és az állást
- 

keresők képesitése arányálban. 

A szakmunkások tekintetében a 

helyzet egyszerü, mert szakmunká- 

Sokban hiány uralkodik, ezek tehát 

bármikor elhelyezkedést találnak, ha 

A nemzeti munkavédelem tárgyában 

a gyárosok szövetsége megtette 

előterjesztését 
dolgozni akanak. Megállapitható 

azonban, hogy számos szakmunkás 

ebből a helyzetből előnyöket huz, 

amennyiben kedvezőbb bér reményé- 

ben folyton változtatja munkahelyét. 

A Gyáriparosok Szövetsége felhivja 

a miniszter figyelmét arra, hogy ez a 

jövőben nem lesz lehetséges, mert a 

Szövetség szerint a szakmunkásokat 

a kifejtett munkához képest arányta- 

lanul jól fizetik, Ezért a munkaköz- 

vetitésnél elsősorban azokat az ele- 

meket veszik tekintetbe, akik bizo- 

nyos megállapodottságot és megbiz- 

hatóságot tanusitottak és ezt okmá- 

nyaikkal igazolni tudják. 

Moteanu szenátor, á kereskedel- 

mi miniszterium mellett müködő és a 

nemzeti munkavédelmi törvény vég- 

rehajtásának ellenőrzésével megbizott 

bizottság elnöke, az ujságirók előtt 

kijelentette, hogy különösen a tiszt- 

viselőknek állásba való helyezése 
ne- 

héz kérdést képez, amennyiben nagy 

számmal vannak olyanok, akiknek 

előképzettsége és tehetsége nincsen 

arányban az általuk megpályázott 
ál- 

lás követelményeivel. Ezért a keres- 

kedelmi miniszteriumban is arra a 

belátásra jutottak, hogy a kérdést 

óvatosan kell kezelni, nehogy a meg- 

oldás kényszerintézkedéseket tartal- 

mazzon, melyek kárára vannak a gaz 

dasági életnek. A memzeti munkavé- 

delem kérdésének megoldásához idő 

kell és azt csupán a gazdasági élet 

fejlődésével párhuzamosan lehet meg- 

oldani. 

Egyes autorizált banko
k nem fize- 

úik be az átutalandó 
devizák ellenér- 

tékét. A Nemzeti Bank hivatal
os köz- 

leményt adott ki, 
melynek értelmé- 

ben egyes autorizált ba
nkok nem fi- 

zetik be a Nemzetil Ba
nknak az enge- 

délyezett devizaátutalások
 leiellenér- 

tékét. A jegybank felhivj
a ezen ban- 

kokat, hogy kötelezettségüknek 
te- 

gyenek eleget. 

Valuták magánárfolyama
 (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelen
ti). Fran. 

cia frank 6.50, syájol frank , 

angol font 880-920, d
ollár 178-182, olasa 

ira 1-7.80, osztrák schilling
 88-834, pen- 

gő 84-85, dinár 3.56-8.66, cseh korona 

A hegfelső bankárbizottság ülése. 

Bucurestiből jelentik, hogy a legfelső 

bankárbizottság ma Constan ti- 

nescu Mitica bankkormányzó el- 

nöklete alatt ülést tart. 

Eredménnyel zárultak a román-ma- 

gyar gazdasági tárgyalások, A Bucures- 

tiben néhány hete folytatott magyar-ro 

mán tárgyalások eredménnyel zárultak 

le, amennyiben Románja és Magyaror- 

szág között három megáilapodás jött 
let- 

fo. Az első a kétszeres megadóztatás e
lke- 

rüléséről intézkedik az egyenes és 
közve. 

tett adók terén, mig a harmadik megál 

apodás az adóbeszedés körüli kölcsönös 
segélynyujtást tárgyalja. A megállapo- 

dágokat előreláthatólag ma irják alá, de 
azok csak 

Állandóan csökken az országban 

munkanélküliek száma. A akatgi 

miniszterium kimutatásokat késziteti 

az egyes szakmákban mutatkozó 

munkamnélküliséggel kapcsolatban. Al 

kimutatások az 1936 december else- 

jétől 1937 augusztus 1-ig terjedő idő- 

szakra vonatkoznak. 1936 decemben 

elsején az országban az összes mun- 

kanélküliek száma 33.586 volt. Ez év 

január elsején a munkanélküliek szá- 

ma 26.806-ra esett vissza, ezzel szem- 

ben 1987 julius elsején a munkanél- 

küliek száma mindössze 6396. Azóta 

is csökkent a mumkanélküliek száma 

és augusztus elsején már csak 5832 

volt, 

Nincs érdeklődés a buza iránt. A bán- 

sági gabonapiacon a buza iránt kevés az 

érdeklődés és a piac szinte üzlettelen. A' 

piaci árak a következők: buza 76 kilós 

480, buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 500 
lei, uj tengeri 200, ótengeri 320, zab 4200 

takarmányárpa 370, tavaszi árpa 450, kor- 

pa 260, muharmag 400, kismalmi liszt a 
30-70-es beosztásból 880, nagymalmi lisze 

920 lei százkilónkint. A lóheremag 23 és a 

lucernamag 35 lei kilónkint. 

Nagy árhullámzások a newyorki 

értéktőzsdén. Newyorkból jelentik, 

hogy a tegnapi tőzsdenyitás a rész- 

vényártolyamoknak valóságos zuha- 

hásával kezdődött és a tőzsdeforgal- 

mat negyven perere be kellett szün- 

tetni. Időközben Európából nagy vé- 

teli megbizások érkeztek ugy, hogy 

az árfolyamok részben visszanyertéki 

veszteségeiket. A tegnapi tőzsdena- 

pon a newyorki tőzsdén 2,335.000 da- 

rab részvény cserélt gazdát. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 3.20-3.60, svájci írank 

22-23.15, angol font 490-510, olasz lira 

540 dollár 98-105, belgas 16.50-18. 

hollandi forint 53.50-50.56, cseh korona 

3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 28.50-28.50, pengő 25- 

29.50, dinár 2.15-305. 

Patikák éjjeli szolgálata 

SZERDÁN, OKTÓBER 27-én a szolgá- 
lati beosztás a következő: 

Az L kerületben a Reg. Ferdinand-ut 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton le 

Keller-gyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalinatére 

vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin:gyógy: 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 

5.30-6, Napoleon arany 1140
-1160, arany 

vaskereskedésben II. Piata Traian! 
életbe. 

1938 január elsején lépnek 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 



p7onu Celesek 
- 

Mázasság 

ötezer lei készpénz 

honoráriumot adnék azon egyénnek, aki 
házasság céljából létnehozna egy isme- 
retséget egy keresztény 36-42 év körüli 
özvegy vagy elvált helybeli vagy közeli 
környékbeli urinővel. Nem direkt házas- 
ságközvetitők szives válaszát pontos cim 
megjelölésével Nyugdijképes főtisztvi- 

selő" jeligére e lap kiadójába kérem. 
(2392) 

ezesnc 

Oktatás 

Most fogjon neki a tanulásnak, 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 
tanitását, főleg román nyelv és iroda- 
lomban, franciában, valaminit más tan- 
tárgyakban is. Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3 II. emelet 6. Értekezni 
lehet minden délután, (2330) 

Állást keres 

Vasalónő 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 

lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 

kiadóban. (6418) 

Érettségizett fiatalember 

18 éves, román és magyar nyelvet 

ban és szóban teljesen birja, állást keres. 

Cim a kiadóban, (6419) 

irás- 

Intelligens leány 
jó házból való, középiskolát végzett, 2-3 
éves gyermek mellé ajánlkozik, kimon- 

.. 

Alkalmazás 

Jobb mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 

tetik. Cim a (2367) 

3 szobás 

modern lakást keresek, lehetőleg a II ke- 
rület elejép. Cimeket bérmegjelöléssel a 
kiadóba kérem. (2371) 

Hladó 
egy modern uriszoba és egy saroktelek. 

Bagyánszky, III, Sr. Vilhelm 8. (2887) 
Tanya 

16 hold földdel, sürgősen olcsón eladó, 

esetleg bérbeadó, Érdeklődni 5-7 óra kö- 
zött Dr. Dirina ügyvédnél, I. Str, 10 Mai, 

Moravetz-ház. (2386) 

Eladó öltönyök 

Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 

kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 

anyagból, jutányosan eladók, IV., Str. I 

Bratianu 29, III. em, 2. ajtó. (2391) 

1 szobás 
konyhás lakás november lere kiadó IV., 
Spl. Müller Guttenbrunn 7. (2369) 

Kétszobás 
modern villalakások, egy és kétszobás 
garzonlakások fürdővel, 
a kiadóban. (2376) 

3-2-1 szobás 
garzon lakás kiadó, ugyanott nagy beto- 
nirozott szuterén helyiség mühe elynek 
vagy raktárnak, folyóviz és villany ve- 
zetékkel, I., Str. Marasesti 14, I. em., ház- 
tulajdonosnál, (2390) 

Adás-vétel 

Öszi férf töny 
eladó IV., Str Ton Bratianu 29. III. 2. 

(2287) 

Renault autó, 
esukott, majdnem uij, olcsón eladó. Fo 
gács vaskereskedés, IV, I. Vacarescu 
Telefon 8-55. (2388) 

Sürgősen eladók 
sirlámpák, hall-lámpa, márkás olajfest- 
mények és rézkarcok (Radierungen), an- 
tik butorok és óra, perzsaszőnyeg, do- 
hányzó készlet, sárgaréz függönyrud, 
képállvány, festőállvány. Naponta 10-13 

stb kiadók. Cim 

JUNGING E R 
TIMISOARA II, 

Minfaraktár: 
Strada 3 August 27 

Mühely: Str. Timocului i 
Uovács-patika mellett) 

Mű- és épületlakatos 
csiszolás, nikkelezés 

Kü ilö önféle 

Herzi 
okt 31-én utazik, vállal mindenféle meg- 
bizást Budapestre és vissza. Uj cim: IV. 
Str. Emanuel Gojdu 2. (8478) 

Társnak 

keresek olyan varrónőt, kinek iparenge: 
délye van és gyakorlattal bir. EÉrdeklőd. 
ni csak délelőtt Cim a kiadóban. (2872) 

Állami osztálysorsjegyek 

a XV. sorsiáték I-ső osztályára már meg- 
érkeztek és kaphatók a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező March trafik- 
ban, Timisoara IV., Piata Küttl 1. Disz. 
kréció biztositva. Vidékre az összeg plusz 
8 lei előzetes beküldése mellett küldök. 

Sorsjegyek árai: negyed 200 lei, fél 400 lel, 
egész 800 lei. Aki nálam sorjegyet vesz, 

és 15-18 óráig. Muresanuutca 2, ajtó 5, annak szerencséje lesz. Eddig több milliót 

Primariu Municipju 

Nr. II. 41402-1937, 

din 20. Oct. 1987. 
PUBLIGATIU 

Primaria Municipiului 
cunosout celor interesa 
militare in anul 1987 se 
de lucru dela 1. Noembrie 
cemvrie dela orele 8 p. 
la Fabrica de bere din 
rica. 
La viza se vor prezenta 

la 1. Nov. contg. 1910 
la 2. Nov. contg. 1911-191 
la 8. Nov. contg. 1911-1912 
la 4. Nov. contg. 1918-1914 
la 5. Nov. contg. 1913-1914 
la 9. Nov. contg, 1916-191 
la 10. Nov. contg. 1915-1916 
la 11. Noy. contg. 1917 
la 12. Nov. contg. 1914 
la 18. Nov. contg. 1918 
la 15. Nov. contg. 1918 
la 16. Nov, conig. 1919 
la 17. Nov. contg. 1919 
la 18. Nov. contg.1920 
la 19. Ncy. contg. 1920 
la 20. Nov. contg. 1921 
la 22. Nov. contg. 1921 
la 23. Nov. contg. 1922 
la 24. Nov. contg. 1922 
la 25. Nov. contg. 1928 
la 26. Noy. contg. 1923 
la 27. Nov. contg. 1924 
la 29. Nov contg. 1924 
la 30. Nov. contg 1925 

1. Dec, contg. 1925 
2. Dec. conig. 1926 

la 3. Dec, contg. 1926 
4. Dec. contg. 1927 

la 7. Dec. contg. 1927 
la 8. Dec. conig. 1928 

9. Dec. contg. 1928 
la 10. Dec. contg. 1929 

Cei, cari nu se vor pxezene 
chiar fara livret, vor fj urma 
depsilti, 

Presedinte: Secreta. dott uriházban. Cim a kiadóban. (2389) 

fav asszony 
alat mindcnid kilosztott 

A Déli Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
.... 

Egyszerre halk, földöntuli melódia hangját hozta a 
lég a magasból. A titokzatos asszony énekelt. Nem 
értettem a távolságon át a szöveget, de éreztem, 
hogy a holdat, a tengert és a csendet dicséri strófál- 
ban. A hold, a tenger és a csend szépségeinek him- 
nuszát dalolta. 

Aztán egyszerre megmozdult. 

Táncolt. 

Táncolt ott fent a magasban. Mozdulatai lassuak, 
ritmikusak, méltóságosak voltak. Éreztem, hogy a 
hold, a tenger és a csend tiszteletére lejti táncát. 

Elbüvölődtem. 

Mi ez? Élőlény, vagy káprázat? Tündér? Szellem? 
Földi asszony? Kisértet? Eidérc? Vagy felajzott képze- 

letemnek a szüleménye? 

szerettem volna kiáltani, de bármint erőlködtem 

is, egyetlen hang sem hagyta el torkomat. Szerettem 

volna felugrani, hogy sziklákon és hegymeredélyen 

át felrohanjak a magasba, de teljesen megbénultam 

és mozdulni se tudtam. 

tenyügözött és tehetetienne tett a látvány. 

A tánc odafent egyszerre abbamaradt. A melódia 

foszlányai is elhalkultak, elhaltak. 

A nő még egyszer széttárta a karjait a tenger 

fele. 
Aztán váratlan hirtelenséggel eltünt. 

Sszétfoszlott alakja, mint a pára. 

Most már tudtam kiláltani és tudtam mozdulni. 
Kiáltásomra azonban nem jött válasz. Megdör- 

tem a szememet és ujból 

ott nem láttam semmit. 
a nő és hová lett? 

láncgyárral szemben, 

a magasba néztem. 

(23 

Ezen töprengtem reggelig. 

Máskor a tengerparton átvirrasztott éjszakák után 
mindig haragudtam a reggelre, mert a napfény elüzte 
a holdat, a tenger mozdulatlanságát felszántotta, fel- 
tarajozta a sok hajó, a rengeteg sürgő-forgó csolnak, 
a csendet elkergette az élet zaja. 

Moest örültem a reggelnek, mert világossága mel- 
lett biztos lábbal törtethettem fel a magasba, hogy 
megkeressem az éjszakai látomány nyomait. 

Végre fent voltam a tetőn. Mélyen alattam volt a 
tenger, a kikötő, a város. Széditő volt a magasság, de 
nem féltem, nem borzadtam. 

tehajoltan a gyér füszálakhoz és vizsgálgattam 
őket Nem árultak el semmit. Nem feküdtek eltaposot- 

nem értettem hozzá, hogy találjak? Sajnáltam, hogy 
nem vagyok a prériken növekedett indián, mert ak- 
kor bizonyára megtalálnam az ezüst taláros asszony 
nyomát. 

Aztán megfordultam, hogy ott hagyjan a hegy- 
tetőt. Nem a tenger felől akartam leereszkedni, amer- 
ről jöttem, hanem kerülővel a régi török temetőn és a 

Amint megfordultam, ott tátongott előttem egy 

mélységes szakadék Olyan mély volt, hogy az alján 

fekete sötétség terjengett. 

Valamikor nagy szerepet játszott aez 

a balcicbeli tatárok életében 

Sok-sok száz esztendő előtt ebbe a szakadékba 
taszitották a férfiak megunt, vagy hütlen feleségeiket 

Sok Fatimé, Gül, Leilla Razümé és más nevü tatá! 

asszony bucsuzott el a szakadék szélén akaratlan az 

élettől, amikor kegyetlen és büszke férje felhozta 

ide, hogy a mélységbe lokje Aki nem borzong meca 

attól, hogy nyaktorő fáradsággal lebocsátkozzék a 

szakadék aljára, az ott láthatja a feketéllő, porladó 

száraz asszonyi csontok nagy halmazát. Valamikor 

szépséges nők voltak, akik összetörten ide lekerül- 

tek, ma összevissza heverő csontok, csontmaradvá- 

nyok. Csak ezt hagyta meg belőlük az Idő és a kó- 
borlő, éhes csikasz, amely a Duna deltájának mocsa- 
raiból télidőn egészen idáig merészkedik. 

a szakadék 

fizettem ki szerencség vevőimnek. 

lan, megtörten. Nem találtam lábnyomokat. Vagy csak fent állott. Karját széttárta. Táncolt 

tatár negyeden keresztül akartam lemenni a városba. 

(2851) ss. Catalina. 

Talán valamely innen a mélységbe letas obbantóan 
szony lelke jelent meg előttem a sejtelmes 
éjszakán? 

A régi török temetőben elnéztem a sire 
mindegyike régen begyöpösödött. Ezekből ! 
nem kelt fel senki asszonylánya, hogy éjsza i 
uhába ölözötten a magas hegyen táncot lej 

Kérdezősködtem a tatár kunyhókban: 
- Nem láttatok éjjel egy ezüst köpen 

szonyt ott a hegy peremén? 
Mindenütt ugyanegy volt a válasz: 
- Nem láttuk, effendim, nem láttuk. 
Csak egyetlen öregasszony mondta: 
- Én láttam. Ezüst szálakból volt a ruk 

De a 
fosan befüggönyöztem az ablakomat. Ne 
nézni. Bizonyosan adzsin volt és megbabonáz 
teveszi, hogy bámulom. 

A szomszédok azonban megjegyezték: 
- Az öreg Borbula eszelős. Ne higy] 

etfendi. 

A ráncos arcu Borbula felfortyant: 

elmult éjjel is azért keltem fel fekhelyemr 
ablakhoz léptem, hogy megnézzem, milyen 

rajta a tengert. ost azonban a perem sz 
pillantottam az ezüstruhás nőt. De aztán ham 
fordultam és eltakartam az ablakot. Dzsin 
kint a hegyperemen, effendim, dzsin volt, ha ni 
Nem akartam, hogy észrevegye kiváncsisk 
mert verést bocsátana rám. Igy volt, effe 

másként. 

Sovány, aszott karját kinyujtotta és pe 

ba az irányba mutatott, ahol az éjjel a 

láttam. 

Némi aprópénzt adtam a vén Borbulá 

mentem. 

(Folyt. kov.) 
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